

## 宝贵的财富

世上有很多人只看重金钱。可是，有一样东西是用千万两黄金也换不过来的。那就是高洁的思想和精神。

金日成主席（1912—1994年）把崇高的思想和高洁的精神视为革命家最宝贵的财富。

对金主席来说，金钱和物质财富始终只为人民福利所需要而有意义。他从来没有把自己的生活与金钱财富联系在一起。

金主席平生把国家重大事务挑在肩上，为朝鲜革命和世界自主化事业忘我奋斗，却一直拒绝干部们要提高主席生活费的建议。

下面有这样一段故事。

1993年11月，平安南道平原郡元和合作农场开了年终分配会议。

金主席在朝鲜战争（1950—1953年）结束后，从社会主义农业合作化时期起把自己登记为该农场的名誉农场员。农场一直积存他的分配额有10万2485元。会议上通过了把这笔分配额交给金主席的决议。金主席不顾战火纷飞，在田野上和农民们一起撒下种子，还给他们指明了发展农场的途径，并细心关注农场的经济生活。这批分配额就是该农场对他的感谢之意。

金主席用这笔钱买拖拉机、汽车和农机送给农场。

朝鲜有国际友谊展览馆，坐落在天下名胜妙香山。

这里展示了世界各国党政领导人、各界人士、团体和单位赠送金日成主席的许多宝贵礼物。

金日成主席从来没有把这些礼物看作只属于自己一个人的。他说，我们收到的礼物都是国家财产，而不是属于某一个人的。应把这些东西都拿到礼物陈列馆保管。

外国政治家都没有公开自己收到的礼物。他们把礼物当作自己的人格和尊严，作为自己的财产保管用之，还给别人看，炫耀自己的人格。

可是，金日成主席把自己收到的礼物也当作国家之宝、人民之财，留给了子孙后代。